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Мета та предмет курсу:  – сформувати в здобувачів вищої освіти визначених освітньо-

професійною програмою загальних та фахових компетентностей помічника реабілітолога. 

Предметом навчальної дисципліни є сучасні технології, які можуть використовуватися в 

роботі з дітьми, що мають проблеми в розвитку, навчанні, поведінці.   

Компетентності та програмні результати навчання:  

ЗК 01. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 08. Здатність планувати та управляти часом. 

СК 01. Здатність пояснити пацієнтам, клієнтам, родинам, членам міждисциплінарної 

команди, іншим медичним працівникам потребу у заходах фізичної терапії, ерготерапії, 

принципи їх використання і зв'язок з охороною здоров’я. 

СК 03. Здатність трактувати патологічні процеси та порушення 

і застосовувати для їх корекції придатні засоби фізичної терапії, ерготерапії. 

  СК 08. Здатність ефективно реалізовувати програму фізичноїтерапії та/або ерготерапії. 

СК 13. Здатність навчати пацієнта/опікунів самообслуговуванню/ догляду, профілактиці 

захворювань, травм, ускладнень та неповносправності, здоровому способу життя. 

ПРН 01. Демонструвати готовність до зміцнення та збереження особистого та громадського 

здоров'я шляхом використання рухової активності людини та проведення роз’яснювальної 

роботи серед пацієнтів/клієнтів, членів їх родин, медичних фахівців, а також покращенню 

довкілля громади. 



ПРН 04. Застосовувати знання біологічних, медичних, педагогічних та психосоціальних 

аспектів корекційно-реабілітаційної роботи.  

ПРН 07. Трактувати інформацію про наявні у пацієнта порушення за Міжнародною 

класифікацією функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я (МКФ) та 

Міжнародною класифікацією функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я дітей 

та підлітків (МКФ ДП). 

ПРН 08. Діяти згідно з нормативно-правовими вимогами та нормами професійної етики. 

ПРН 09. Реалізувати індивідуальні програми фізичної терапії, ерготерапії. 

ПРН 10. Здійснювати заходи фізичної терапії для ліквідації або компенсації рухових 

порушень та активності. 

ПРН 11. Здійснювати заходи ерготерапії для ліквідації або компенсації функціональних та 

асоційованих з ними обмежень активності та участі в діяльності. 

ПРН 12. Застосовувати сучасні науково-доказові дані у професійній діяльності. 

ПРН 14. Безпечно та ефективно використовувати обладнання для проведення реабілітаційних 

заходів, контролю основних життєвих показників пацієнта, допоміжні технічні засоби 

реабілітації для пересування та самообслуговування. 

ПРН 15. Вербально і не вербально спілкуватися з особами та групами співрозмовників, 

різними за віком, рівнем освіти, соціальною і професійною приналежністю, психологічними 

та когнітивними якостями тощо, у мультидисциплінарній команді. 

Зміст курсу: 

Змістовий модуль № 1.  Технології корекції при вадах розвитку дітей грудного 

віку (до 1 року життя). 

Фізіологічні особливості дітей грудного віку. Морфологічні та функціональні 

особливості нервової системи, кісткової системи. Вікові зміни в системі крові. Морфологічні 

зміни та основні функціональні параметри серцево-судинної та дихальної систем дітей 

першого року життя.  

Змістовий модуль № 2. Технології корекції при вадах розвитку дітей грудного 

віку (до 1 року життя). 

Лікувальна фізична культура для дітей групи ризику і хворих першого року життя. 

Природні та при формовані фізичні фактори у реабілітації хворих дітей першого року життя. 

Методика оздоровчого плавання дітей першого року життя по Фірсову З. П. 

Змістовий модуль № 3 . Реабілітаційні технології при вадах розвитку ОРА дітей 

першого року життя. 

Реабілітація дітей з вродженою дисплазією кульшового суглобу і вивиху стегна. 

Фізична реабілітація дітей з вродженою м’язовою кривошиєю. Клінічний перебіг 

захворювання. Шляхи реабілітації. Комплекс спеціальних вправ. 

Змістовий модуль № 4  Технології корекції при вадах розвитку дітей. 

Методика: Вправа та рух. (PEKiP). Загальна характеристика методики. Застосування 

ігрової методики для гармонійного розвитку малюка. Реабілітаційні технології при вадах 

розвитку ОРА. Завдання, засоби та форми ЛФК при порушеннях постави та сколіозі. 

Методика проведення занять при дефектах постави та сколіозі. Завдання, засоби та форми 

ФВ при плоскостопості. Методика проведення занять при плоскостопості.  Профілактика 

порушень постави та плоскостопості. 

Змістовий модуль № 5 Реабілітаційні технології при вадах зору та слуху у дітей. 

Загальні відомості про глухоту. Завдання та засоби ЛФК при дефектах слуху.  



Особливості корекційно-педагогічної роботи з глухими дітьми. Стан розвитку рухової 

активності дітей з вадами слуху. Особливості лікувальної фізичної культури для осіб із 

порушеним слухом у різному віці. Загальні відомості про зір та основні вади зору. Завдання 

ЛФК при вадах зору. Засоби профілактики порушень зору. Особливості методики ФВ при 

вадах зору. Стан фізичного розвитку дітей різного віку з вадами зору. Особливості 

лікувальної фізичної культури для осіб із порушеним зором у різному віці. 

Змістовий модуль № 6 Реабілітаційні технології дітей з порушенням мовлення. 

Сучасні методики в реабілітації дітей з мовленнєвими порушеннями. Дихальні 

методики в оздоровленні дітей з порушенням мовлення. 

Змістовий модуль № 7 Теорія сенсорної інтеграції та методики її практичного 

застосування. 

Сенсомоторний розвиток дитини в період дошкілля. Сприймання як базовий 

пізнавальний процес довкілля дитиною. Участь нервової системи у пізнаванні світу дитиною: 

рецептори, провідні шляхи, проекційні зони. Характер та розвиток перцептивних дій. Теорія 

сенсорної інтеграції. Порушення сенсорної інтеграції. Виявлення порушень сенсорної 

інтеграції. 

Змістовий модуль № 8 Теорія сенсорної інтеграції та методики її практичного 

застосування. 

Теорія сенсорної інтеграції. Порушення сенсорної інтеграції. Виявлення порушень 

сенсорної інтеграції. Порушення тактильного сприйняття. Порушення зорового сприйняття. 

Порушення слухового сприйняття. Порушення сенсорної інтеграції у дітей з аутизмом. 

Методики сенсомоторної корекції. Основні складові сенсомоторної корекції: Дихальні 

вправи. Окорухові вправи. Повзання. Масаж. Вправи на формування просторових уявлень. 

Формування взаємодії півкуль. Розвиток ритмів. Вправи для розвитку дрібної моторики рук. 

Ігри та вправи на розвиток зорово-моторної координації.  Методика стимуляції мозочку. 

Методика стимуляції мозочку. Теорія та обґрунтування методики. Програма Learning 

Breakthrough (Balametrics). Обладнання. Вправи, націлені на стимуляцію мозочку. 

Методи навчання:  

Словесні: проблемний виклад лекції, бесіда, дискусія, мозковий штурм тощо. 

Наочні: спостереження, показ і обговорення навчальної презентації тощо. 

Практичні: вправи, практичні роботи, розв’язування професійно-зорієнтованих ситуацій 

тощо. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): від студента очікується 

здатність відповідати на питання за вивченим матеріалом, обговорення дискусійних питань, 

виконання практичних завдань, самостійної роботи. Підготовка завдань до практичних та 

самостійних робіт здійснюється у друкованому або електронному вигляді за визначеним 

шаблоном (формат MicrosoftWord або PowerPoint). Для зручного опрацювання здобувачами 

змісту курсу передбачено використання навчально-методичних матеріалів, розташованих на 

платформі Moodle у відповідній вкладці сайту БДПУ. Роботи, які виконано не в повному 

обсязі або оформлено без дотримання вимог, повертаються здобувачеві на доопрацювання.  

Заохочується висловлювання власної точки зору, творчий підхід до виконання передбачених 

програмою курсу завдань. Обов’язковим є дотримання принципів академічної доброчесності. 

В умовах дистанційного навчання лекційні та практичні заняття проводяться в онлайн-

режимі у визначений розкладом час, консультації здобувачів  -  згідно графіку. 

 



Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: мультимедійний проектор, 

інтернет-ресурси, лекційна аудиторія, таблиці, доступ до wi-fi 

Система оцінювання та вимоги: накопичувальна бально-рейтингова. Оцінювання знань 

студентів здійснюється на основі результатів поточного та підсумкового контролів. 

Підсумкова оцінка є сумою балів набраних під час поточного та підсумкового контролів і 

вираховується за 100-бальною шкалою. 

Поточний контроль здійснюється під час практичних занять. При оцінюванні на практичних 

заняттях враховується активна участь студентів у занятті, здатність відповідати на питання за 

вивченим матеріалом, обговорення дискусійних питань, виконання практичних завдань, 

самостійної роботи.  

 

Оцінка за університетською шкалою Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 В 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 Е 

35-49 FX (з можливістю повторного складання) 

1-34 F з обов’язковим повторним вивченням ОК 
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